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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Bom dia a todos os presentes. Sob a proteção de Deus, e em nome do povo 

aracajuano, declaro aberta esta sessão. Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha, 2º 

secretário, que faça a leitura da ata. 

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todas. Bom dia a todos. Ata da 7ª sessão 

ordinária 44ª legislatura, 18 de fevereiro 2025. (Lendo a Ata da 7ª Sessão Ordinária). 

Lida a ata, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 A ata está em apreciação, não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. 

Solicito ao Vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura do expediente e dos avisos. 

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

 Expediente Ordinário, 19 de fevereiro de 2025. 

 Projeto de Lei nº 393/2023, autoria do Vereador Elba Batalha. (Leu);  

 Projeto de Lei nº 102/2024, também da autoria do Vereador Elber Batalha. (Leu);  

 Projeto de Lei nº 111/2024, também da autoria do Vereador Elber Batalha. (Leu);  

 Projeto de Lei nº 4/2025, autoria do Vereador Miltinho Dantas. (Leu);  
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 Projeto Lei nº 13/2025, autoria do Vereador Elber Batalha. (Leu);  

 Requerimento nº 24/2025, autoria do Vereador Binho. (Leu);  

 Requerimento nº 40/2025, autoria do Vereador Miltinho Dantas. (Leu); 

 Requerimento nº 41/2025, autoria do Vereador, também, Miltinho Dantas. (Leu); 

 Moção nº 5/2025, autoria da Vereadora professora Sônia Meire. (Leu);  

 Moção nº 8/2025, autoria da Professora Sônia Meire. (Leu);  

 Ofício: Ao senhor Presidente Ricardo Vasconcelos, Presidente da Câmara 

Municipal de Aracaju. Senhor presidente, venho por meio desse, respeitosamente, 

solicitar a Vossa Excelência, afastamento das minhas atividades legislativas para 

participar de evento e aperfeiçoamento no dia 20/02/2025. Sem mais para o momento, 

agradeço pela atenção. Aracaju, 17/02/2025, Vereador Lúcio Flávio Miranda da Rocha. 

 Aviso: Comunicamos o falecimento do subtenente da polícia militar de Sergipe, 

José Alex Fontes Silva. Lidos o expediente e os avisos, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Pela ordem, Selma França.  

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

 Quero justificar a ausência da Vereadora Sônia Meire, que ela está participando 

de um evento e falou que no segundo expediente ela vai estar presente. Obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Vamos dar início ao Pequeno Expediente a primeira oradora desta manhã é a 

vereadora Selma França. Vai declinar? Bigode é o primeiro orador do pequeno 

expediente. Vereador Bigode.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente Pastor Diego, vice-presidente, mas presidente em 

exercício. Bom dia, meu amigo Joaquim da Janelinha, bom dia Roberto Bonfim, Roberto, 

repito mais uma vez a fala de ontem, aliás, da semana passada, repito hoje você está de 

parabéns, viu? Hoje a gente fica sabendo horário de fala, fica sabendo as pautas, isso é 
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muito bom e nós devemos isso muito a você pela sua gentileza e capacidade. Sr. 

presidente, colegas vereadores, vereadora Selma França, vou falar vereadora, porque só 

veio uma vereadora, toda a imprensa meu abraço, Selma França, Eron Ribeiro. A rádio, 

o jornal, a rádio que fala alto no Estado de Sergipe, aos meus amigos da galeria, um abraço 

a todos, que Deus abençoe a todos aracajuanos e a todos nós. Senhor presidente, nós 

estamos com mais um problemazinho, Selma França, eu nunca paro de falar, né? Ah 

Bigode sempre fala muito no Santa Maria e às vezes deixa outros bairros para falar, não. 

Nós vamos falando por parte, né? Mas que há necessidade é muito grande Santa Maria, 

não é porque nós moramos lá Camilo Daniel é porque a verdade é um bairro problemático, 

é um bairro que precisa muito do olhar do poder público como todos os bairros de 

Aracaju, principalmente os bairros da periferia de Aracaju. É onde estão as camadas mais 

carentes, precisam muito de um olhar do poder público, mas eu quero aqui aproveitando 

aqui, eu quero aqui parabenizar pelo belíssimo trabalho desenvolvido no estado de 

Sergipe ao Governador Fábio Mitidieri. Governador, o senhor vai longe, o senhor vai 

longe, o senhor está trabalhando muito bem, muito bem no seu governo, no estado de 

Sergipe. Começou o Opera Sergipe, ou Enxerga Sergipe e aproveitando falando em Opera 

Sergipe, Enxerga Sergipe e quero Governador pedir ao senhor que vamos levar as 

itinerantes para os bairros de Aracaju e principalmente Vereador Lúcio Flávio, na parte 

de documentação, documentações e na parte também de marcações também de exames e 

etc. Precisamos muito no Santa Maria, em outros bairros de Aracaju, como Santos 

Dumont, Mogi, Augusto Franco, os bairros maiores, porque os bairros mais pequenos vão 

se dirigindo aos bairros maiores. Tirar, Pastor Alex, certidão, aliás, não certidões, é 

carteira de identidade, carteira de trabalho, uma série de documentações porque, hoje, 

para se agendar, hoje, uma carteira de identidade está um problema sério, Vereadora 

Selma França. É um negócio sério, não é? Porque tem que ir para a lan house para facilitar 

e eu tenho certeza que o governador Fábio Mitidieri vai nos ouvir e junto com a sua equipe 

de trabalho vai levar uma itinerante para os bairros de Aracaju que, como ele está levando 

“Sergipe É Aqui” para várias cidade do estado de Sergipe, eu peço ao governador também 

vamos levar as itinerantes também para os bairros de Aracaju que o povo precisa muito 

tirar essa documentação. Muitas pessoas não têm, Pastor Alex, nem a condução de um 

ônibus, pagar uma passagem de ônibus para ir para tirar um documento. Um Uber não se 
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fala que é muito mais dinheiro, então as itinerantes nos bairros facilitam muito a vida das 

pessoas mais carentes. Senhor presidente, meu muito obrigado e que Deus abençoe a 

todos, uma boa sessão. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Próximo orador é o Vereador Camilo. 

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 

 Muito bom dia, senhor Presidente, pastor Diego. Muito bom dia as vereadoras, 

Thannata, Selma França. Bom dia aos vereadores aqui presentes. Meu querido Joaquim 

da Janelinha, grande apoiador do bloco Rasgadinho, com certeza já está animado para o 

carnaval. Eu também estarei, viu? Já estou aqui, como diz a música, me preparando para 

quando o carnaval chegar. Já estou me preparando. Nessa semana, Elber Batalha, muito 

feliz, no sábado agora, no domingo, aliás, a gente começou o bloco Arrodeio. Agora, no 

sábado teremos mais uma vez o bloco Arrodeio, o circuito Arrodeio e no domingo 

teremos o bloco “Vem em mim Ernesto”. Momento muito importante que a cidade de 

Aracaju vive, porque o carnaval de rua é uma coisa que, assim, é democrático, é uma 

coisa, Selma França que a gente consegue juntar o povo, né? É uma coisa muito feliz. E 

eu acho, inclusive, que o motivo da festa desse carnaval vai ser a prisão de Jair Bolsonaro. 

Ontem, Jair Bolsonaro foi indiciado pela PGR, sujeito que tentou fazer tentativa de golpe 

de estado, Vereador Miltinho, Vossa Excelência um ex-comunista do PC do B, sabe a 

importância que é lutar em defesa da democracia no nosso país, né? Com tanta gente que 

foi assassinada durante a ditadura e tinha um presidente da República que queria isso, né? 

Chamou embaixadores para contestar as urnas eletrônicas, a mesma urna que elegeu ele 

em 2018, a mesma urna que elegeu a prefeita Emília. Mas está lá, um ex-presidente da 

República, pela primeira vez na história, o ex-presidente da República denunciado por 

tentativa de golpe de estado contra o estado democrático de direito. Lamentável, 

lamentável. Mas, eu acho que vai ter muita gente feliz no carnaval com essa notícia. Mas 

para, além disso, eu queria fazer um comentário aqui e esse é o motivo de vir aqui no 

pequeno expediente de hoje. Para falar sobre o Centenário de Elizabeth Teixeira. 

Elizabeth Teixeira é uma mulher que veio das ligas camponesas, Vereador Levi. Elizabeth 

Teixeira, companheira de João Pedro Teixeira, inclusive um filme muito bonito e 
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marcante que é “O Cabra marcado para morrer.” Retrata um pouco da história de João 

Pedro Teixeira e de Elizabeth Teixeira. Que ali, nos anos 60, 50,60, deu vida às ligas 

camponesas que foi um dos maiores movimentos de luta pela reforma agrária no nosso 

país. Que foi, inclusive, a gênese do que é hoje o Movimento Sem-Terra. Então, Elizabeth 

Teixeira completa 100 anos. Completou 100 anos de idade, paraibana. A mulher 

guerreira. Nós, não participei, mas, os movimentos sociais do nordeste participaram de 

uma homenagem a Elizabeth Teixeira, agora na Paraíba, e fiquei muito feliz de saber que 

o ministro da reforma agrária, o ministro Paulo Teixeira, do desenvolvimento Agrário, 

desapropriou a fazenda que deu origem às ligas camponesas para a reforma agrária, para 

que as famílias tivessem direito à sua terra, à sua moradia. Como diria Patativa do Assaré, 

“se a terra foi Deus quem fez e foi obra da criação, devia todo o freguês ter seu taco de 

chão, abaixa o sertão e a serra deviam ser coisa nossa. Quem não trabalha na roça, que 

diabo é que quer com a Terra?” Hoje você tem muita especulação, né? Vereador Bigode? 

Vossa Excelência conhece muito também do interior, aqui do estado tem muita 

especulação, muita gente que tem muita terra e que não planta nada e que está esperando 

ali só para vender para alguém no futuro ou a renda, né? E a gente precisa, no momento 

que o Brasil vive, a gente precisa de produção de alimentos, né? Produção de alimentos. 

A reforma agrária é fundamental para isso. Produção de alimentos. Nós estamos vendo 

uma grande crise no preço dos alimentos, inclusive muitas denúncias de gente que tá 

jogando alimento fora para baratear o preço dos... Aliás, para aumentar o preço dos 

alimentos, né? Muito desperdício. E acho que é hora do Brasil pensar e repensar sobre 

isso. O Centenário de Elizabeth Teixeira diz muito sobre esse momento do nosso país. 

Então, viva Elizabeth Teixeira nos seus 100 anos! Viva a luta pela reforma agrária! E 

daqui 15 dias, carnaval, Bolsonaro na prisão. Muito obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Pela ordem o Vereador Bruno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PELA ORDEM 

 Bom dia, Presidente. Bom dia a todas e todos. Só pedir licença para me ausentar, 

que eu vou participar da conferência estadual do Meio Ambiente que está acontecendo lá 

na UFS. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Tudo bem, Vereador. Com a palavra agora no pequeno expediente o Vereador 

Batalha. 

CAMILO DANIEL – PT 

 Pela ordem, Presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Elber, vai declinar? Pela ordem Camilo. 

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

 Só para dizer que eu tenho que ir para abertura de uma conferência na 

Universidade Federal de Sergipe, próximo das 10:15h por aí, e vou me ausentar por conta 

disso. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Tudo bem. Com a palavra, Vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT 

 Senhor presidente, eu estou bem posicionado no Grande Expediente, eu dormi 

bem ontem à noite e vou preferir estar no Grande Expediente, não é, Roberto? 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Com a palavra, Vereador professor Iran Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL 

 Posicionado, declino pra falar no Grande Expediente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Joaquim da Janelinha. Vereador Levi Oliveira. 

LEVI OLIVEIRA – PP – ORADOR 

 Muito bom dia, senhor Presidente, servidores dessa Casa, caros colegas 

vereadores, que Deus nos abençoe no dia de hoje, um dia de paz, um dia de trabalho. E, 

primeiro ponto que vamos tratar hoje, parabenizar o governo do estado de Sergipe com 
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mais uma etapa, como nosso amigo Bigode de Santa Maria falou, mais uma etapa do 

Opera Sergipe. Mais uma edição onde agora nós estamos trazendo mais algumas 

especialidades: ortopedia, oftalmologia, ginecologia, urologia, otorrinolaringologia - 

nome difícil - hérnias, cardiologia, oncologia e vascular. Isso é uma melhoria da nova 

etapa do Opera Sergipe. Desde já parabenizar o governo do estado Sergipe por tamanha 

competência. Quem estava aqui também, nosso amigo Joaquim da Janelinha, estava 

também na entrega das ambulâncias. A gente tem visto realmente o governo do Estado 

investindo na Saúde e tem trazido melhorias, tem buscado realmente trazer a melhoria 

que o povo de Sergipe tanto precisa. Então parabenizar o governo do Estado, secretaria 

de Saúde do estado, por todo esse trabalho que vem sendo realizado lá. Também entre 

outro ponto que trouxemos aqui hoje no pequeno expediente, parabenizar, parabenizar 

também a prefeitura de Aracaju. Estive no evento da FAMS, na segunda-feira e depois 

de muito tempo nós temos uma representação de Aracaju junto aos prefeitos na FAMS. 

Isso é de suma importância. Aracaju precisa ter visibilidade. A capital estava sem 

representação na FAMS, mas agora temos uma prefeita que realmente se comprometeu 

em ir lá representar o nome de Aracaju e trabalhar em prol do povo de aracajuano. Então 

parabéns também a prefeita Emília por tamanha grandeza nesse gesto. Como falou o 

nosso amigo Camilo, muitos bloquinhos aconteceram esse final de semana, né? 

Parabenizar ao nosso amigo Anderson de Tuca, que está licenciado. É onde ocorreu o 

bloco Saudoso Tuca, no domingo, lá no bairro Siqueira Campos, entre outros, como Carro 

Quebrado, entre outros, que aconteceram também na Treze de Julho e em diversos locais 

da cidade. Não é? Isso é muito importante, muito importante que revive a nossa cultura 

esse Carnaval familiar que acontece nas ruas, acontece gerando emprego e renda. Essa é 

a minha maior felicidade, pois estávamos lá acompanhando em alguns pontos com o 

convite de alguns amigos. E vi, vi os ambulantes vendendo, trabalhando, gerando 

emprego e renda, trazendo dali daqueles eventos, sustento para a sua família. É isso que 

a gente precisa. A gente precisa dessa oportunidade das pessoas fazer mais trabalhos 

como esse nos bairros, principalmente no Centro de Aracaju, Lúcio, aonde a gente vem 

trabalhando incessantemente para que a gente possa realmente reviver aquele centro, 

trazer a melhoria que aquele centro tanto precisa. Também cobrar com relação ao censo, 

para dar uma agilidade nisso, para que a gente possa realmente começar os trabalhos ali 
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para dar ao centro, reviver toda aquela força que a gente tem conversado nas reuniões, 

com nossos pares ali, com pessoas que estão envolvidas nesse processo, mas a gente 

precisa agilizar isso. O centro precisa ter essa vida, como a gente vem conversando, e é o 

que a gente precisa realmente trazer para o povo de Aracaju. Essa dignidade, essa força 

para que as pessoas consigam realmente comercializar seus produtos, ser empreendedor, 

trazer a melhoria para sua família. Isso a gente tem buscado, tem trazido, forçado 

realmente a barra para que realmente aconteçam esses eventos. Junto a Fé Comércio, 

junto parceiros que a gente tem conversado bastante, mas tenho certeza que estamos no 

caminho certo e esse Projeto vai sair do papel em nome de Jesus. Trazendo também um 

assunto muito importante sobre o Ministério Público de Sergipe, uma pauta que nosso 

amigo Rodrigo Fontes trouxe aqui sobre os canais. Se você viu, teve uma ação do 

Ministério Público, onde informa o seguinte: O Ministério Público, por meio da 5ª 

Promotoria de Justiça dos Direitos do Cidadão de Aracaju, especializado nas áreas do 

meio ambiente e urbanismo, ajuizou uma ação cível pública e obteve sentença terminando 

que o Município de Aracaju e a Empresa Municipal de Obras e Urbanização, EMURB, 

executem obra de drenagem no canal da Avenida Anísio Azevedo, do Bairro 13 de julho, 

para que o escoamento das águas pluviais funcione de maneira eficaz. Informação foi 

divulgada nesta segunda-feira, 17, ou seja, meu amigo Rodrigo Fontes, mais uma pauta 

que o Senhor trouxe aqui sobre essa questão dos canais. A gente precisa realmente tratar 

com seriedade essa pauta do meio ambiente, para que a gente não precise estar passando 

por isso. Ações civis do Ministério Público, cobrando a ação da EMSURB, cobrando a 

própria DESO, para que seja resolvida essa situação, para que a gente possa realmente 

estar tratando sobre esse assunto para gente poder realmente começar a cobrar a quem de 

direito para gente ter essa melhoria, ter nossa cidade bonita, para que a gente alcance 

nosso objetivo. Então, meu muito obrigado, Deus abençoe. Eu sei que está no pequeno 

expediente, Rodrigo, eu acredito que a questão do aparte é só no grande. Então, estamos 

juntos, meu amigo. Deus abençoe a todos e um excelente dia. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Com a palavra agora no pequeno expediente, o Vereador Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 
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 Bom dia a todos, porque todes não existe. Eu quero saudar a Mesa, saudar os meus 

colegas Vereadores, saudar os munícipes na galeria, na TV Câmara, saudar todos os 

assessores no Aquário. Hoje, dado o exíguo tempo, eu quero anunciar, com muita 

satisfação aos meus colegas Vereadores, os nossos primeiros Projetos protocolados nesta 

Casa. O novato, o iniciante aqui, já dispõe de alguns Projetos que eu gostaria de 

compartilhar com os meus colegas Vereadores, para que eles pudessem se debruçar sobre 

o tema, para que na hora da votação estivéssemos todos hábeis para uma discussão 

madura e segura. A primeira delas é exatamente sobre o “todes”. A gente protocolou o 

Projeto de Lei nº 80/2025, que veda expressamente qualquer tipo de atentado à nossa 

língua portuguesa, qualquer tipo de crime contra a norma culta, qualquer tipo de 

desinteligência feita de maneira oficial em órgãos públicos e escolas. Está feito o 

protocolo, certamente será distribuído pela nossa assessoria para dividir com vocês as 

nossas motivações, assim como também o Projeto de Lei nº 86/2025, já temos protocolo, 

que dispõe sobre a proibição de escapamentos mexidos, adulterados em motos em 

Aracaju. Por fim, um outro Projeto protocolado proíbe a instalação e adequação de 

banheiros coletivos, vestiários e assemelhados na modalidade unissex nos espaços 

públicos e privados de Aracaju. Essa é uma pauta que eu tenho tratado há anos aqui em 

Aracaju como resguardando o Estatuto da Criança e do Adolescente, o ECA, para garantir 

a segurança das garotinhas nas escolas e em qualquer outro ambiente que elas adentrem. 

Por fim, eu quero avisar aos meus colegas, amigos, auxiliares de enfermagem que nos 

assistem agora, a nossa promessa está de pé acerca da valorização da categoria de vocês, 

do trabalho de vocês, Vereador Bigode. E a gente vai caminhar juntos para uma solução 

já devidamente conversado com a Secretária de Saúde. Porque aqui a gente faz a promessa 

e aqui a gente corre para cumprir. Dito isso, quero parabenizar a Vossa Excelência, pastor 

Diego. por trazer, para parabenizar publicamente, por trazer aí à luz a responsabilidade 

desta Casa sobre a regra do subsídio. Tivemos reunidos recentemente e ouvimos aqui na 

tribuna da Câmara um colega tratar desse assunto e também nas suas redes sociais, e o 

Vereador Diego, então Presidente nesse momento, em exercício, nos trouxe a realidade, 

é um regramento feito por esta Casa. A regra foi colocada por nós e é por isso que as 

nossas decisões precisam ser levadas muito a sério aqui. Aqui não é lugar de firula, boné, 

não é lugar de brincadeira. Dito isso, quero externar a minha gratidão de ter ouvido de 
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Vossa Excelência acerca da nossa responsabilidade sobre o subsidio. Estamos 

encerrando, queria pedir o vídeo aí por gentileza, se for possível. Porque eu vi um grupo 

celebrar recentemente, celebrar uma denúncia mofada, cafona, antiga, acerca de um golpe 

que nunca existiu e nem vai existir... PGR falando desse assunto, agora, no momento que 

o governo federal caduca, tropeça, submerge, se desmonta, e aí a gente vê a Procuradoria 

Geral falar de uma denúncia de 2022 agora, extemporânea em 2025, e uma denúncia de 

uma sede que a esquerda tem nesse país desde quando o presidente Bolsonaro colocou 

uma faixa no seu peito de Presidente da República. É desde aquele 1º de janeiro de 2019 

que a gente vê uma sanha persecutória, bastou esse homem botar a faixa no peito. E aí a 

turma está sonhando e delirando com a prisão que eu vi essa mesma turma torcer contra 

quando se tratava de um ex-presidente, atual Presidente, condenado em todas as instâncias 

jurídicas possíveis do nosso país e impossíveis com delações premiadas, confessando o 

crime e prometendo devolução de dinheiro. E aí eu vi uma turma que torcia para essa 

pessoa não ser presa, sair da cadeia. Mas hoje, uma pessoa que não tem nenhuma 

condenação, e aí uma turma delirando, babando, torcendo pela prisão de senhoras como 

essa, acusando essas pessoas de golpe com Bíblia. Ora, Fábio Meireles, um golpe de 

Estado com a Bíblia com um terço. Um golpe de Estado, Pastor Alex, orando na porta do 

Congresso ou com um batom, porque melou uma estátua, um quadro com um batom, a 

arma era um batom, era uma bandeira, era uma bíblia. Então, eu queria dizer para essa 

turma que não se acende mais não. Olha como é que está o preço do café, do arroz, da 

gasolina, do dólar. Olha como é que estão as nossas estatais deficitárias corrompendo o 

poder.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

 Para concluir, Lúcio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL - ORADOR 

 Corrompendo o poder de consumo da nossa sociedade. É melhor vocês sonharem 

com algo mais real, mais contemporâneo, do que esse desejo mofado, cafona e esdrúxulo 

que não para de pé. Dito isso, quero agradecer pela oportunidade, Presidente, pela 

paciência, por esse excesso de tempo. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  
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 Com a palavra o Vereador Maurício Maravilha, União Brasil.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

 Senhor Presidente, colegas Vereadores, Vereadoras, a todos que nos acompanham 

aqui no plenário, a todos que nos acompanham também pelas redes sociais, pela TV 

Câmara, meu bom dia. E hoje, gente, venho aqui trazer a respeito de uma notícia que saiu 

essa semana, sobre a cobrança do Ministério Público e que o Vereador Levi já trouxe para 

esta tribuna a respeito da obrigatoriedade de que a gestão faça as obras de drenagem. 

Nesse caso, deixo claro que seria a drenagem de esgoto que, indevidamente, foi ligado 

ali, por exemplo, onde foi citado na Avenida Anísio Azevedo. Aqueles esgotos que onde 

ali aquela canal ela serve, na verdade, esse seria o propósito para drenagem de águas 

pluviais, que é a drenagem de águas das chuvas. Porém, existem, nós sabemos que 

existem, ligações irregulares ali de esgoto e que agora é uma problemática histórica que 

a gestão, claro, de Emília e é pertinente sim a cobrança do Ministério Público para que se 

venha resolver, porque, afinal de contas, ali está falando de saúde pública, onde as pessoas 

que moram ali naquelas localidades acabam sim, sendo prejudicadas. Então, nós enquanto 

parlamentares, o nosso propósito aqui é cobrar sim para que esses serviços sejam feitos, 

que venha ofertar serviços de qualidade para a nossa população. Entendo também que 

não é uma obra fácil, a gestão, ela aí tem menos de dois meses que entrou. Precisamos 

sentar assim com pessoas técnicas da secretaria da EMURB para que juntos e se eu puder 

também ajudá-los, a gente venha a pensar em uma propositura, uma proposta melhor para 

que venha resolver a longo prazo aquela problemática, como eu falei que é 

historicamente, que não é um problema que surgiu agora na gestão de Emília. Mas, 

Emília, enquanto prefeita, ela tem que sim ter o compromisso e a responsabilidade de ir 

lá e resolver. Levando qualidade de vida e desenvolvimento para aquelas pessoas que 

confiaram sim nela, no voto, dando aquele voto. Sabendo que teria esperança para que a 

gente trouxesse dias melhores. E nós aqui enquanto parlamentares iremos seguir na 

mesma linha para que leve dignidade para aquelas pessoas. E essa cobrança não é agora 

que eu venho fazer aqui na tribuna desde mesmo há anos atrás, quando andava nas 

comunidades, assim como o canal que existe ali na Anísio Azevedo, existem vários lá na 

Avenida Brasil, no bairro América, onde eu estive visitando e as pessoas reclamavam 

desses canais a céu aberto. Mesmo sabendo como eu falei num instante que o propósito 
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do canal é para a água da chuva. Só que existe ligações irregulares e a gente enquanto 

gestão, enquanto poder público temos que cobrar para que esses serviços sejam feitos 

para que a gente faça separação do que é água de chuva e o que é a água de esgoto que 

são as águas servidas. Para que a gente venha a minimizar, diminuir os impactos que estão 

causando na saúde das pessoas. Então, esse é o meu compromisso enquanto vereador, 

enquanto técnico também que a gente venha a apresentar soluções e sabemos que têm 

soluções. E aqui aproveito também para parabenizar o governador do estado. Viu, 

Vereadora Selma? Quando ele lá resolveu um problema, historicamente que é o 

abastecimento da adutora lá do Curralinho. Ali é um problema muito sério, mas que 

devemos reconhecer o empenho do nosso Fábio Mitidieri de resolver e aí, quando a gente 

vê, que os problemas eles existem, mas eles não são impossíveis de resolvê-los. Então, 

esse é o meu papel, sei que é o papel de todos aqui parlamentares e conto com o apoio de 

vocês para que juntos a gente venha construir um futuro melhor para nossa Aracaju, trazer 

dignidade e qualidade de vida para o nosso povo. Esse é um assunto que irei sim tratar 

mais vezes aqui na tribuna. A gente já está cobrando, mas também mostrando os 

caminhos. Como eu disse e reforço, sempre na base do diálogo. Quero aqui aproveitar 

esse momento também para parabenizar, nesse último fim de semana, os bloquinhos aí 

de rua, principalmente o do meu amigo Vereador Anderson de Tuca, quando eu pude 

estar presente e ver a felicidade daquelas pessoas, de saber que a cultura nossa está viva 

e a economia também acaba girando também a economia daquele bairro e de todo os 

bairros circunvizinhos, onde todos puderam participar e se divertir. Presidente, meu muito 

obrigado e que Deus abençoe todos nós.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Pela ordem, Vereador Lúcio Flávio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

 Meu pela ordem é só pra registrar que irei me ausentar a convite da Prefeita Emília 

para anunciar a programação do aniversário de Aracaju. Mas assim possível, já retornarei 

para o plenário para votação.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Com a palavra. Pela ordem, Vereadora Thannata. 
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THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – PELA ORDEM 

 Bom dia, senhor presidente. Só para justificar, igualmente ao colega Lúcio, vou 

para prefeitura agora pra solenidade e apresentação da programação do aniversário de 

Aracaju também. Certo, só justificando a ausência. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Certo, vereadores só uma observação seguindo aqui a orientação do nosso 

presidente. É importante que os colegas tentem retornar para Casa, se não, a gente não 

tem quórum para votação. Então, é importante, é importante que a gente consiga ajustar. 

Não ter nenhum problema, não é porque Lúcio falou ou Thannata, mas nós temos outros 

colegas que já saíram. Então, deixa isso aqui registrado porque se não, se todo mundo sair 

para os eventos, a gente não tem quórum de votação. Então, só fazendo essa observação, 

o Maurício levantou primeiro ali. Pela ordem. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

  Pela ordem, presidente. Justamente isso, eu irei participar desse evento, mas 

retorno aqui à casa.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

 Obrigado. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – PELA ORDEM 

  Senhor presidente, até para fazer um pedido ao vice-líder da prefeita aqui, o 

Vereador Lúcio Flávio, que está a caminho da prefeitura, eu, durante 4 anos, foi o que 

mais a Vereadora Emília Corrêa solicitava, que as solenidades, que os atos, eles fossem 

realizados fora do horário dessa sessão, porque isso não poderia atrapalhar a nossa sessão. 

Então, que leve essa sugestão, é o grande primeiro ato, é um grande evento. Eu não vou 

participar, para que a gente não perca o quórum aqui, mas que a vereadora ou que a 

própria prefeita agora faça o jus. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

 Com a palavra o Vereador Milton Dantas, Pequeno Expediente.  
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MILTINHO – PSD – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos membros da mesa. Bom dia, senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, bom dia aos amigos aí da imprensa, os amigos que estão 

aí no aquário. Queria começar minha fala parabenizando o nosso amigo pessoal, 

Antonino, assessor do Vereador Vinícius Porto, está completando hoje mais uma 

primavera, completando hoje uma idade nova, então Deus continue lhe abençoado e tudo 

de bom aconteça na sua vida. Eu queria também começar parabenizando o Governador 

Fábio Mitidieri. Nós tivemos presente, né Levi, Joaquim, na última sexta-feira aqui na 

Praça Fausto Cardoso, onde o Governo Federal, juntamente com o Governo do Estado, 

entregou mais 26 novas ambulâncias à Sociedade Sergipana, totalizando 75 ambulâncias 

em apenas 2 anos e 2 meses de mandato. Renovando 100% das ambulâncias do SAMU. 

Ambulâncias essas que prestam serviços muito importantes à sociedade aracajuana, à 

sociedade sergipana, salvando vidas. E nós ouvimos de representantes sindicais que 

estavam lá presentes, altos elogios ao governo do estado pelo compromisso do 

Governador Fábio Mitidieri com aqueles samuzeiros, com todos os servidores da área da 

saúde e com os servidores públicos e estaduais. Então isso é muito importante, o 

governador ser reconhecido, ser elogiado pelo movimento sindical do qual eu faço parte. 

Então, isso prova o compromisso do governo do estado com os servidores públicos e 

estaduais. E também parabenizar o Governador e o Governo do Estado pela realização da 

5ª Conferência Estadual do Meio Ambiente de Sergipe, que está acontecendo agora na 

Universidade Federal de Sergipe. Então, parabenizar a Secretária do Meio Ambiente, o 

diretor Gilvando Costa Cavalcante, que está organizando esse evento tão importante para 

o nosso estado, para o nosso país, e nós sabemos o que estão fazendo com o meio 

ambiente e o sofrimento que a população e todo mundo está passando devido à falta de 

compromisso de alguns segmentos, de alguns países na preservação do meio ambiente. 

Hoje, Fabinho, eu dormi diferente do que V. Exª. Lamentavelmente, o Confiança ontem 

entregou uma partida, eu não tive uma noite boa de sono, não. Um jogo fácil e deixou 

escapulir em apenas 1 minuto e meio, tomar dois gols, é uma coisa assim que tira o sono 

de qualquer cidadão que gosta de futebol e da maneira que foi, mas eu queria tocar mais 

uma vez num assunto importante. Eu acho que os órgãos públicos, eles às vezes só tomam 
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as providências quando o mal acontece. E a gente já usou a tribuna dessa Câmara aqui 

para denunciar o descaso que está acontecendo no Bairro Industrial, ali na Avenida João 

Rodrigues com Belém. Vários motoqueiros já se acidentaram ali, nós já fizemos denúncia 

na Deso, já fizemos denúncia na EMURB e, lamentavelmente, fica um jogo de empurra, 

como sempre aconteceu. A Deso diz que é competência da EMURB, a EMURB diz que 

é competência da Deso e quem sofre com isso é a população. E a gente não tem mais o 

que dizer a população dali do Bairro Industrial e da região. Aquela avenida é muito 

movimentada, por ali passa milhares de veículos diariamente. Pessoas que vão para a 

Barra dos Coqueiros, pessoas que vão para os bairros na Zona Norte, Bairro Industrial, 

Porto Dantas, Matinha, Japãozinho, Soledade, né, Fabinho? Você é do Bairro Industrial 

e frequenta aquilo ali diariamente. E o asfalto está afundando, e cada dia mais afunda 

mais, cerca de 12, 16 metros quadrados. Então, quando aquilo afundar, que tiver passando 

uma moto, que tiver passando um carro, uma profundidade de 7, 8 metros, e pessoas 

virem a perder as suas vidas, o patrimônio não, que se recupera. Nós vamos culpar quem? 

Infelizmente, eu acho que aquela população vai ter que fechar aquela rua, tocando fogo 

em pneus, fechando aquela rua, imagina o caos que vai ser para que esses órgãos tomem 

as providências. Amanhã nós vamos fazer uma visita com os moradores daquele bairro 

para podermos fazer um ato para atrair a atenção desses órgãos para tomarem as 

providências cabíveis e recuperar aquela pista ali no bairro Industrial. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

  Eu quero solicitar o Vereador Joaquim da Janelinha que assuma aqui a 

presidência, que eu vou fazer uso da palavra no Pequeno Expediente. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

  Bom dia, excelentíssimo senhor Presidente, Vereador Joaquim da Janelinha em 

exercício, bom dia aos colegas vereadores e vereadoras desta casa, bom dia ao povo de 

Aracaju que nos acompanha nesta manhã. Primeiramente aqui eu quero demonstrar a 

minha indignação, a minha preocupação com a quantidade de fatos, de notícias que a 

gente tem acompanhado em nosso cenário sergipano e também no Brasil voltado para o 

feminicídio. Recentemente, Vereadora Selma França, a gente viu aqui na cidade de 

Estância, na cidade de Propriá, e cada dia que passa, a covardia, a crueldade está cada vez 
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pior. Sinceramente, eu peço que Deus tenha misericórdia de nós, Deus tenha misericórdia 

da nossa nação, que eu não consigo entender o que é que passa na cabeça de uma pessoa 

para tanta crueldade. E o tempo vai passando, no lugar de a gente ter políticas públicas 

que pudessem proteger a mulher, que pudessem evitar que casos de violência doméstica 

continuassem acontecendo, pelo contrário, parece que o tempo vai passando e as coisas 

vão só piorando. O tempo vai passando e a violência vai só aumentando. Feminicídio, 

caso de mulher também contra homem, uma notícia ontem, uma mulher esfaqueou o 

companheiro. Então assim, as pessoas infelizmente, elas estão perdendo o controle da 

situação, o controle das emoções e nós precisamos urgentemente de ações efetivas para 

proteger, sobretudo a mulher. O que tem acontecido no cenário sergipano, nacional, mas 

sergipano especificamente, é algo muito triste. Semanalmente, Pastor Alex, são notícias 

de mulheres violentamente, covardemente assassinadas. O que aconteceu em Propriá, o 

vídeo que aparece, é muito triste. A covardia que aconteceu com aquela mulher, 

infelizmente assassinada de uma forma brutal, de uma forma covarde, pelo ex-

companheiro de uma sobrinha. Uma situação realmente muito triste. Então, a gente vem 

aqui solicitar de verdade que a Secretaria de Segurança Pública de nosso estado, ela possa 

agir verdadeiramente para proteger essas mulheres. Nós que somos da área jurídica, 

Vereador Elber, a gente sabe que ainda assim, as ações efetivas de medidas protetivas, 

elas ainda são muito poucas. Vossa Excelência, como defensor público, imagino quantas 

medidas, quando teve na pasta competente, pode já ter solicitado. Chega à medida 

protetiva, chega à decisão judicial, mas a proteção na prática, nós sabemos que ela não 

chega, a proteção na prática, nós sabemos que ela não é efetivada, pastor Alex. Então, 

têm acontecido cenas muito tristes em nosso estado e nós solicitamos à Secretaria de 

Segurança Pública que possa ter uma ação efetiva de proteção e de cuidado com essas 

mulheres. Eu também quero registrar um fato que aconteceu ontem no hospital Nestor 

Piva, de pacientes reclamando da demora, pacientes reclamando da falta de atendimento. 

Então, eu sou vereador de base aliada, eu sou base aliada da gestão da prefeita Emília 

Corrêa. A prefeita acabou de assumir a gestão de nossa capital e nós vamos estar aqui 

acompanhando de perto para que os erros da gestão passada eles não se repitam. Uma 

nova empresa assumiu a administração do Hospital da Nestor Piva e nós buscamos e 

lutamos por uma prestação de serviço cada vez melhor, não dá para a gente estar 
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recebendo aqui mensagens, vídeos da população que chega para o atendimento médico e 

sofre na fila. Eu vi uma mensagem de uma menina que chegou por volta de 2h da tarde 

por atendimento e foi ser atendida 8 horas da noite, passando mal, sentindo dores no 

Hospital Nestor Piva. Então, assim, eu solicito a nova administração, que a gente possa 

ter ações emergenciais para cuidar da população. Nós não podemos deixar. É essa minha 

palavra aqui nessa manhã como vereador de base aliada. Nós não podemos deixar que os 

erros da gestão passada eles se repitam nesse momento. Então, o Hospital Nestor Piva 

tem que acontecer um atendimento excelente, um atendimento de qualidade, onde a 

população seja assistida e não tenhamos reclamações. O Hospital Fernando Franco, a 

mesma coisa, a população se sinta assistida para amanhã ou depois nenhum vereador 

chega lá fazendo vídeos e perguntar o que a população acha. E a gente está aqui ouvindo 

os mesmos discursos que a gente ouviu na gestão passada. Então, nós não queremos essa 

cidade. Nós vamos lutar para que a gente possa não ter esse tipo de reclamação, esse tipo 

de problemas acontecendo na saúde pública da cidade de Aracaju. A porta de entrada de 

um hospital municipal é o primeiro passo de atenção à saúde, Vereador Bigode, da nossa 

população. Se estiver tendo problema na porta, vai ter problema no restante. Então, 

primeiro passo é cuidar da porta, é cuidar do recebimento das pessoas para que a gente 

possa ter de fato uma saúde de qualidade em nossa cidade. Muito obrigado. Que Deus 

abençoe a todos com um bom dia.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

 Com a palavra, no Grande Expediente, o Vereador Fábio Meireles, vereador do 

PDT, vereador aliado, Vossa Excelência tem 15 minutos. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia, senhoras e senhores vereadores por Aracaju. 

Bom dia a todos aqui nos acompanham através da Galeria, aqueles que nos acompanham 

através da TV Câmara. Agradecer a população aracajuana que tem, Vereadora Selma, 

reproduzido muito bem os nossos trabalhos aqui na Câmara, não só o meu, como todos 

os nossos trabalhos aqui enquanto vereadores por Aracaju. Senhoras e senhores 

vereadores por Aracaju, eu fiquei muito feliz com a notícia de hoje. Marquinhos ou Tiago, 

mandei uma pesquisa para você, uma foto aí. Saiu uma pesquisa quentinha, veja - 
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Pesquisa França - tá aí, Governador Fábio, Governador Fábio Mitidieri. Calma, o homem 

foi vereador, tenha calma, mas hoje está governador, governando o estado de Sergipe, 

fazendo um trabalho de excelência por nosso estado, por nosso povo, por nossa gente. E 

o reflexo, senhor presidente, senhoras e senhores vereadores e público que nos 

acompanham, o resultado é esse aí, é o termômetro da população sergipana, em colocar 

o nosso governador que só está trabalhando, não está preocupado com eleição, não. Ouvi 

na entrevista dele hoje a entrevista que ele concedeu hoje, ele disse que não estava 

preocupado com eleição, mas a população é grata e reconhece o resultado de um bom 

trabalho, o resultado de um trabalho de um homem que olha nos olhos das pessoas. Que 

encerrado o pleito eleitoral, assumindo o cargo de governador do estado de Sergipe, foi 

às ruas do estado de Sergipe para devolver a população com muito trabalho aquela 

sensação de gratidão do resultado daquela eleição. Eleição justa. Uma eleição fiel e 

verdadeira contrariando uma pessoa que se coloca como agora como um pão, o pão ou a 

cocada, pão ou bolachão. Política é trabalhar próximo a população olhando nos olhos da 

população, atendendo o pleito da população. Exemplo disso, foi o quantitativos de 

ambulância, 100% de ambulância, Fábio conseguiu, nesses 2 anos de gestão, Vereador 

Bigode do Santa Maria, o governo do estado, a cada passo que dá, se aproxima mais da 

população através das obras, quer seja em Aracaju, da Tancredo Neves a Coroa do Meio, 

ou em Poço Redondo, resolvendo o problema da seca da população sergipana. Isso traz o 

sorriso da população. Isso abraça a população sergipana e diz: “Valeu a pena, Fábio”. E 

o resultado da pesquisa é o reflexo, Joaquim na Janelinha, é o reflexo, a pesquisa é o 

reflexo da sensação, que é o termômetro que apenas se inicia para jogar um balde de água 

fria naqueles que se acham pão e bolachão. População não quer pão nem bolachão, não. 

População quer obra, quer trabalho, quer o resultado. Chega de tanta conversa, é 

Efetividade. É resolver o problema das pessoas onde dói na alma, no bolso, no estômago. 

E é isso que o Governador Fábio Mitidieri, que esteve vereador nessa Casa, ontem não 

dormiu muito bem com o resultado do confiança. Mas, nem tudo é perfeito, não é? Mas, 

hoje amanhece com essa informação, presente da população, espontaneamente dizer: 

“Governador Fábio Mitidieri, continue avançando porque Sergipe necessita de você”. 

Obrigado, presidente. Eu gostaria que passasse agora o vídeo muito importante, porque 

nos dias de hoje a gente passa muitas coisas ruins, Pastor Alex. A gente assiste, melhor 
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dizendo, muitas coisas ruins. Mas, um ato de salvar vida é um ato que a gente deve 

reproduzir incansavelmente. Aí dá um casal que chega com seu filho recém nascido 

engasgado e de pronto, um policial militar, Leonardo Vieira Santos. Eu o conheço como 

Léo. Léo, filho do meu amigo saudoso Cícero, prontamente se coloca, Vereador Alex, 

para salvar aquela vida. Lutou, conversando com ele hoje pela manhã, ainda ele disse: 

“Fábio, eu tenho 2 filhas, e eu, na hora, enquanto estava ali lutando, me esforçando para 

salvar aquela vida, lembrei de minhas filhas”. Então, meu amigo Leo, policial militar, que 

muitas das vezes é tão achincalhado injustamente, porque hoje em dia para você estar 

policial militar é difícil. É muito difícil, porque em outro momento a polícia militar, as 

pessoas respeitavam a polícia militar. Hoje vão para o confronto direto, mas está aí, mas 

está aí. Em um momento de desespero dos seus pais em ver o seu filho, o seu sonho, o 

seu projeto de vida que nasceu há dias, sendo colocado em risco de perdê-lo. Vai o policial 

militar, se joga, abraça a criança e através dos movimentos necessários preserva e salva 

vida. Pastor Diego, por gentileza.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – APARTE 

 Eu quero parabenizar Vossa Excelência pelo discurso e pedir subscrição e 

parabenizar também o policial militar por essa atitude honrosa, corajosa, uma atitude que 

salvou a vida daquela criança, que certamente fez uma diferença gigantesca para aquela 

família. Então, eu quero parabenizar o policial, eu quero aqui já solicitar que Vossa 

Excelência a gente possa alguma honraria nesta Casa a esse policial militar. Solicitar 

também que haja uma honraria da própria Polícia Militar por esse ato heroico, a gente 

tem que valorizar esses profissionais. A sociedade que a gente vive, Vereador Fábio, ela 

é muito pronta para poder apontar os erros da polícia. A gente está sempre pronto a 

apontar os erros e a criticar e fatos como esse devem ter o mesmo impacto de valorização, 

de reconhecimento por esse trabalho tão lindo. Então, meus parabéns ao policial militar. 

Eu peço a subscrição a Vossa Excelência e já solicito ao comandante-geral que esse 

policial ele possa ser honrado e valorizado e reconhecido por esse ato tão brilhante para 

a nossa sociedade.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 
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 Obrigado pelo aparte, Pastor Diego, dizer que já estamos produzindo. Vou 

apresentar a vossa excelência para nós honrarmos também a vida dele através aqui da 

Câmara Municipal de Aracaju. Vou apresentar a Vossa Excelência para que vossa 

querendo também subscrever e estarmos juntos para honrar a vida dele. Vereador Elber 

Batalha.  

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

 Eu me congratulo com sua fala e sugiro legitimando a sua autoria, que promova e 

apresente sim uma moção de aplausos a atitude desse profissional porque é para isso que 

a moção serve e não para banalidade como algumas vezes aqui botaram, como aplausos 

ao prefeito tal porque tirou o lixo da rua X. São para atos grandiosos, o parlamento 

independentemente de bandeira política, ideológica e cor partidária referenda a uma 

atitude valorosa desse profissional. Digo a Vossa Excelência que continuo achando que 

os maus policiais devem ser punidos, mas a maioria dos policiais são bons como esse. O 

que nós precisamos é fazer com que a cultura da cidadania, da Polícia Cidadã seja cada 

vez mais difundida e apregoada em nossos quarteis, nas nossas unidades policiais para 

que a população não tenha medo da polícia, para que a população goste da polícia. A 

polícia tem que ser enérgica, quando necessário, quando houver a reprimenda, quando 

houver a agressão de lá para cá, mas o primeiro contato, a primeira atitude da polícia 

nunca pode ser agressão, nunca pode ser a força física. E que esse exemplo fique gravado, 

porque em regra o que faz sucesso é o que é ruim, o que dá notícia, é a notícia que agride 

ali, a notícia que diminui. Essa notícia enaltece a humanidade dessas pessoas envolvidas. 

A instituição como se diz no jargão popular da briosa polícia militar do estado de Sergipe, 

lhe sugiro a moção de aplausos a esse cidadão e já me disponibilizo para subscrever e lhe 

parabenizando também por sua fala na manhã de hoje.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

 Obrigado, Vereador Elber Batalha. Vereador Miltinho. Miltinho. Obrigado, 

Vereador Elber, Deus abençoe você, a minha equipe e a assessoria já estão produzindo e 

assim que produzir tanto o pastor Diego quanto Vossa Excelência eu vou apresentar para 

subscrição. Vereador Miltinho. 

MILTINHO DANTAS – PSB – APARTE 
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 Vereador Fábio Meireles, eu quero parabenizar vossa excelência por prazer esse 

tema tão importante e heroico por parte do policial militar. Parabenizar o policial militar, 

porque salvar a vida de uma criança, de uma família, e, coincidentemente, no ano que a 

briosa Polícia Militar do estado do Sergipe completa 190 anos de fundação e nada mais 

do que justo que a corporação homenageie esse policial, a Câmara Municipal, e todo o 

estado de Sergipe por esse ato heroico que salvar uma vida. Então, no próximo dia 28 de 

fevereiro a Polícia Militar estará completando 190 anos de fundação e nada mais do que 

justo que entre os homenageados que serão homenageados pela Polícia Militar, esse 

policial esteja na fila desses homenageados, parabéns.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

 Obrigado Vereador Milton Dantas. O Vereador Bigode, solicitou um aparte, por 

gentileza Vereador Bigode.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – APARTE 

 Vereador Fábio Meireles, o governador Fábio Mitidieri têm feito muitas crianças 

só sorrirem, não só criança. Olhe, 2 anos de mandato. Veja bem, aquela Avenida 

Humberto Mandarino, a Costa do Paulo Barco, dando uma qualidade de vida aquele povo 

que mora naquela região. O Governador Fábio Mitidieri, 2 anos de mandato, ligou aquela 

rodovia Itabaiana a Itaporanga, aliás, Itaporanga assim, ligou a rodovia Itabaiana a 

rodovia  a BR-101. O Governador Fábio Mitidieri é aquela que o senhor mostrou ontem, 

grande obra no sertão sergipano, matando a sede de muita gente que tanto precisa, 

principalmente na época da seca, que caminhões pipas eram quem transportava água para 

aquele povo. 

O governador Fábio Mitidieri, o “Opera Sergipe”, o “Enxerga Sergipe”, levando o 

“Sergipe Aqui” em várias cidades do estado de Sergipe, está de parabéns, governador, 

está de parabéns. E o senhor, repito, e o senhor tem futuro? O senhor tem futuro. Deus te 

abençoe. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

 Muito obrigado. Obrigado, Vereador Bigode. E finalizar o nosso discurso. 

Tínhamos muitos outros assuntos em destaque, mas com os apartes dos colegas, muito 

bons os apartes, agradecer mais uma vez a cada o aparte de cada colega. E mais uma vez, 
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mais uma vez evidenciar. Governador Fábio Mitidieri esse é o termômetro que a 

população tem. População nenhuma terá uma gestão perfeita, mas nós temos a satisfação 

em observar Sergipe no rumo certo. Em observar que Sergipe continua crescendo, 

produzindo e produzindo bons frutos. Também não deixar de destacar mais uma vez e 

parabenizar soldado Léo. Parabéns pela sua nobre atitude, meu amigo. Parabéns pelo seu 

gesto em salvar vidas. Você não salvou apenas uma vida, Léo, você salvou milhares de 

vidas. Aquele casal que ali se encontrava, muitos sonhos, muitos desejos, muitos projetos 

para aquela criança em vê-la no braço, já desfalecida, desespero e graças a Deus foi no 

seio da polícia militar que ela encontrou um amparo e encontrou o resgate da sua vida. 

Que Deus, meu amigo, que Deus te abençoe Léo. Que Deus te proteja e se for necessário 

que muitas e muitas outras vidas sejam resgatadas. Obrigado senhor presidente. Obrigado 

senhoras e senhores vereadores por Aracaju. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Com a palavra, no grande expediente, o Vereador Iran Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

 Muito bom dia, senhor Presidente. Bom dia, senhoras e senhores. Quero 

cumprimentar todos, todas. E sabedor do que sou de que a linguagem é uma forma de 

dominação, senhor Presidente, aprendi isso muito cedo. Sabedor que sou que existem, 

nós podemos entender várias análises linguísticas, vários níveis de análise linguística, 

sabedor que sou que a linguagem se expressa de forma formal, de forma informal, de 

forma popular e sabedor que sou que essa Casa é a Casa, esta Casa é a Casa do povo. Eu 

quero cumprimentar todos, todas e também aqueles que não se sentem contemplados. 

Quando a gente fala todas e todos, quero cumprimentar, portanto, todes. Porque a 

linguagem é uma forma de dominação. Isso está registrado na história, instrumento 

utilizado para dominar. E a linguagem ela não é estática, ela é dinâmica. E nós que 

compreendemos um pouco de linguística, temos que estar abertos a entender como é que 

as coisas caminham. Por isso eu falo para todos, para todas e também para todes. Mas, 

quero, senhor Presidente, na manhã de hoje, tratar de um assunto que considero 

importante. Na tarde de ontem, eu tive a oportunidade de participar de uma audiência na 

secretaria municipal de Assistência Social, onde fui gentilmente recebido pela secretária 
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da pasta, a nossa amiga Simone Valadares. E lá nós tratamos de questões muito 

importantes, pautas que interessam sobremaneira não apenas a quem faz a política de 

assistência na cidade de Aracaju, mas a quem também usa essa política, não é? Lá nós 

tratamos primeiro, de procedimentos protocolares entre dois integrantes dos dois poderes 

do município. Acredito que por ser um vereador, ainda que seja de oposição. E isso não 

me desabilita a manter contatos respeitosos, diálogos produtivos com quaisquer que sejam 

os secretários que estejam atendendo, ainda que seja do governo que eu eventualmente 

fui eleito para fazer oposição, até porque faria uma oposição que saberá reconhecer, 

evidentemente, os acertos que esse governo eventualmente produza. Estarei aqui para 

reconhecê-los, aplaudi-los e estimulá-los. Então, ontem estive com a Secretária, devo 

registrar que fui, juntamente com a minha assessoria, muito bem recebido. Tratamos, 

portanto, primeiro desses protocolos necessários para que nós mantenhamos um diálogo 

aberto, um diálogo respeitoso, mas tratamos também dos problemas que foram 

encontrados na pasta, problemas que a gente já acompanha há bastante tempo, problemas 

que a gente vivencia já há bastante tempo em Aracaju. E que a secretária atual foi também 

um pouco dando o diagnóstico do que encontrou. Acho que é importante nós partirmos 

de um diagnóstico. Mas, principalmente eu tive a oportunidade de destacar pontos que 

considero relevantes para a pasta tratar, como é o caso da necessidade, e esses pontos são 

baseados em diálogos antigos que mantenham com entidades representativas de 

assistentes sociais, com trabalhadores dessa área que, por exemplo, reivindicam a 

realização de concurso público, porque não há como a pasta da assistência da atender o 

que ela tem que atender com a pouca quantidade de servidores que tem. Ouvir da 

secretária que vai ter inicialmente um processo seletivo para começar a organizar, mas 

que o concurso está na linha de atendimento. Tratei também sobre a necessidade do de 

tratar do salário e da carreira dos trabalhadores e trabalhadoras da assistência e das 

condições de trabalho disponibilizadas nos equipamentos da assistência. Não é? Então, 

isso tudo tem a ver com o funcionamento de uma secretaria que trata de uma política que 

é essencial, que trata dos direitos humanos, que trata da assistência social. E nós queremos 

que o encaminhamento seja o mais correto. Fiquei feliz em ouvir que ela já recebeu 

representações sindicais, representantes dos trabalhadores do Suas, para tratar sobre essas 

pautas. Fiquei muito feliz também e, quero destacar aqui na tribuna e torcer para que dê 
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certo, colegas vereadores, ela anunciou que vai instalar uma mesa de negociação do Suas 

lá. Ou seja, nós vamos ter anunciado pela prefeita uma mesa de negociação mais ampla, 

mas ela vai lá na secretaria, no âmbito da secretaria, tratar dessa mesa de negociação 

específica para as peculiaridades da assistência. Fiquei muito contemplado. Eu concedo 

o aparte a Vossa Excelência, que eu vou entrar num outro assunto agora. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – APARTE 

 Professor Iran, só para poder colaborar com a sua fala, fala de Vossa Excelência, 

é registrar a necessidade que nós temos de concurso público, contratação na área de 

psicologia, vou dar um exemplo. Hoje nós temos filas enormes de pessoas precisando de 

atendimento psicológico. E esses acompanhamentos, eles não são feitos apenas pela 

secretaria de Saúde, é pela própria secretaria de Assistência Social, nos CRAS, nos 

CREAS. Então a pauta que Vossa Excelência apresentou ontem é uma pauta 

importantíssima. Nós precisamos de contratações, nós precisamos de ações de fato, 

emergenciais, para que a gente possa cuidar da saúde emocional da nossa população. Se 

hoje a gente for lá saber qual é a pasta de psicólogos que a gente tem trabalhando tanto 

na assistência social como na saúde, é um número ínfimo que não consegue, infelizmente, 

dar conta da demanda. Então nós precisamos de profissionais habilitados urgentemente 

trabalhando nessa pasta. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

 Perfeito, Vereador. De fato, nós vamos trabalhar bastante para isso. Eu ouço 

vereador Levi, com atenção, Vossa Excelência. Quero entrar no outro tema, mas ouço. 

LEVI OLIVEIRA – PP – APARTE 

 Primeiramente parabenizar, Professor, pela atitude lá. Eu também tive uma visita 

ontem com a secretária Simone, nos recebeu também muito bem, sempre muito educada 

e como o senhor falou, questão de oposição, independente de tudo isso, a gente precisa 

realmente tratar, é um assunto muito sério. E ela me passou também um dado muito 

importante, de 47 unidades que tem na Secretaria hoje de Assistência, apenas 11 têm 

condições ideais de trabalho, ou seja, a Secretaria de Assistência vai precisar de muito 

trabalho, de muito recurso, muito investimento, também com relação ao concurso 

público, muito importante, pois, segundo ela, a questão de número de unidades é igual à 
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Secretaria de Saúde, com um número muito menor, um orçamento muito menor, apenas 

5% do orçamento da saúde que existe para assistência. A gente revê também a questão da 

assistência com muito carinho. Então, parabéns pelo trabalho. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

 Obrigado, Vereador Levi. E aproveitar para deixar também. Ela me disse que 

nesse intervalo de tempo que assumiu a Secretaria, já visitou os 47 equipamentos da pasta. 

Acho isso importante também para ter conhecimento. Torço para que as coisas 

funcionem. Estarei aqui fiscalizando, estarei aqui criticando quando for necessário, mas 

também elogiando sempre que for acertado. Mas eu queria, nesse momento, Senhores 

colegas Vereadores, não posso ocupar a Tribuna no grande expediente de hoje e não tratar 

de um assunto que está sendo tratado no Brasil inteiro. Esta Casa também precisa dar 

evidência ao que está sendo tratado no Brasil inteiro, que é desde ontem à noite, a 

denúncia que foi feita pela Procuradoria-Geral da República contra um grupo de pessoas, 

34 pessoas, sob acusação de crimes muito graves. Eles estão sendo acusados. Eram 

indiciados, havia indícios, a Polícia Federal tinha feito a investigação, tem muitas provas 

colhidas. O Procurador-Geral da República encaminhou para o Supremo Tribunal Federal 

as denúncias, agora essas pessoas não são mais apenas indiciadas, elas estão denunciadas 

e nós vamos continuar acompanhando respeitando o rito processual de um Estado 

democrático de direito, vamos acompanhar e ver os desdobramentos. Agora, não dá é 

para a gente querer fechar os olhos para coisas que estão públicas há muito tempo. Falar 

que, por exemplo, o dia 8 de janeiro foi um dia em que as pessoas estavam armadas com 

a Bíblia, e fizeram aquela encenação trágica lá em Brasília, é um pouco demais para a 

compreensão de quem acompanhou os fatos. Não! A trama que está em andamento, ela 

está muito bem fundamentada. Bom, se vai lograr êxito ou não, nós vamos acompanhar 

o que é que o Supremo... Porque as coisas estão em andamento, ainda haverá um 

julgamento. Esse é um país que precisa ser sério. E para ser sério, tem que ter o 

julgamento. Teve a fase da investigação policial, teve a fase do indiciamento, agora tem 

a fase da denúncia e agora a fase do processo, devido ao processo legal, tem que se 

assegurar ampla defesa, o princípio do contraditório, tudo o que tem que ter. E, ao final, 

nós temos que respeitar. Coisa que alguns não aceitam. Respeitar o que as regras da 

democracia nacional colocam. Mas não dá para aceitar certa coisa. E aí eu quero falar 
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sobre o que é efetivamente, antes de conceder uma parte ao Vereador Elber, o que é 

efetivamente velho e carcomido nesse país. Velho e carcomido nesse país são os 

movimentos, são as tentativas de golpe. A história brasileira, ela é toda permeada por 

cenas de golpes contra a democracia, de golpes contra a legitimidade do Poder. Eu não 

vou nem entrar em fases anteriores, mas já na monarquia, quem não sabe, nunca ouviu 

falar do golpe da maioridade, que o segundo imperador do Brasil assumiu com a idade 

inferior a que a Constituição dizia, porque houve um pacto e foi dado um golpe, e ele 

assumiu antes de ter a idade que a Constituição previa. Quem nunca ouviu falar no golpe 

que foi dado no comecinho da República? O Vice-Presidente do Proclamador da 

República, que foi o Marechal Deodoro da Fonseca, seu vice-presidente Floriano Peixoto, 

governou esse país em cima de um golpe. Porque a Constituição proibia que o vice 

assumisse o Poder se o Presidente não tivesse governado pelo menos dois anos. Deodoro 

não governou e foi feito um pacto golpista e o vice assumiu. Não teve nova eleição, como 

dizia a Constituição. O Brasil é permeado de golpes. Isso é carcomido. Isso é velho. Quem 

nunca ouviu falar do golpe que instalou o Estado Novo nesse país? Uma ditadura, a 

ditadura varguista, que namorou com o fascismo, com o nazismo. Quem nunca ouviu 

falar? Golpe. Isso é velho, é carcomido. Quem nunca ouviu falar no golpe 64 que amanhã 

nós vamos estar aqui acompanhando uma audiência proposta pela Vereadora Sônia 

Meire, para gente continuar lembrando do que foi isso, não esquecer e não permitir que 

aconteça. Porque se diz à denúncia que apareceu ontem, se todos os, se alguns chefes do 

Estado-Maior das Forças Armadas não tivessem resistido, nós estaríamos agora em uma 

ditadura. Vamos concluir esse processo. Então isso é velho. O que é novo, para passar a 

palavra para o Vereador Elber Batalha, que me pede um aparte. O que é novo? Velho é 

tudo isso. Carcomido é golpe, não é exceção, é regra. Isso é carcomida e é velho. O que 

é novo? Novo é o processo de investigação com seriedade. Novo é o processo de 

julgamento, porque esses golpes que foram dados anteriormente, passou-se pano para 

tudo. O que é que há de novidade? O que há de novidade é que nós estamos 

acompanhando um processo de investigação. Sim, que alguém vai dizer que estão 

requentando, requentando não. É porque tem um processo que precisa ser respeitado. É 

assim que se faz em uma democracia. É assim que se faz no Estado Democrático de 

Direito. Portanto, eu quero desejar, o final eu não sei qual vai ser, porque isso vai depender 
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do julgamento. Mas eu quero desejar que o respeito aos ritos sejam por todos 

reconhecidos. Vereador Elber, desculpe, mas eu tenho que concluir. Passo o aparte da 

Vossa Excelência. 

ELBER BATALHA – PSB - APARTE 

 Quero lhe parabenizar. Quero registrar que, respeitando o contraditório e a ampla 

defesa, tudo isso está sendo feito com bases em provas e sérios indícios. Tudo isso veio 

da delação do Mauro Cid, ajudante de ordem do Presidente Bolsonaro, que demonstrou a 

minuta do golpe, que indicou onde tinha a cópia, que era no escritório do – me foge o 

nome agora – Ex-ministro da Justiça, que evadiu-se do Brasil logo depois daquela 

situação. A Polícia Federal achou a minuta do decreto de golpe e nos diálogos de 

WhatsApp que foram interceptados, está lá comprovado que o Bolsonaro somente 

desistiu de publicar o tal ato, que segundo ele teria revestimento de legalidade, 

suspendendo as atribuições do TSE, do Supremo Tribunal Federal e do Congresso, por 

que os comandantes do exército e da aeronáutica não toparam essa sanha golpista que 

visava implementar um sistema ditatorial no Brasil? Está claro. O próprio ministro Zé 

Múcio, na semana passada, e aí os bolsonaristas, eles invertem tudo. O Zé Múcio disse 

que querendo pacificar o Brasil, pediu ajuda ao Bolsonaro, que foi Deputado Federal dele, 

para conversar com os ministros militares. E o único que não quis receber o ministro Zé 

Múcio foi exatamente o que queria dar o golpe, o da Marinha. Os que resistiram ao golpe 

o receberam e dialogaram democraticamente. Primeiro a gente tem que fazer um recorte, 

pra mim, nós devemos a manutenção da democracia a maioria dos militares brasileiros. 

Isso é fato, sobretudo a esses dois comandantes do Exército e da Aeronáutica. Segundo 

ponto, esse povo tem que acabar com esse mise-en-scène. Primeiro que, ser a favor de 

regime militar de golpe não é coisa de político de direita. Eu conheço políticos de direita 

democráticos, cidadãos de bem, grandes ideólogos da filosofia liberal, que tem que ser 

respeitada. Isso é coisa de criminoso defender golpe militar. Então, acho que a direita 

brasileira, com todo o respeito que eu tenho às divergências de ideologia e de pensamento, 

tem que se afastar dessa linha de pensamento que ser de direita é igual a defender regime 

de exceção.  

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 
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 Presidente, peço 30 segundos para concluir a minha fala, eu quero concluir apenas 

dizendo o seguinte, veja, eu não gosto de personalizar esse tipo de debate, porque essa 

não é uma questão pessoal, essa é uma questão de preservação da lógica de funcionamento 

do Estado brasileiro. Mas, quero concluir personalizando uma coisa, Lula foi também 

acusado, ele não pediu anistia, ele não ensaiou fuga, Lula se submeteu ao julgamento e 

disse que ia contestar e ia aprovar a inocência. Ficou aqui e comprovou. Eu espero que 

essa atitude seja emblemática. Sirva de exemplo também, que as pessoas se submetam ao 

julgamento e provem sua inocência. Presidente, muito obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Com a palavra o Vereador Joaquim da Janelinha. Declinou quem é um próximo 

orador? Vereadora Selma França. Declinar também? Pastor Alex Melo. Declinar 

também? Vereador Elber Batalha? Declinar? Vou suspender a sessão por alguns minutos 

para poder verificar se a gente tem vereadores na Casa para iniciar a ordem do dia, antes 

a gente decidir se mantém a sessão ou se já convoca outra para o próximo horário 

regimental. 

Recomposição de quórum. Não havendo quórum suficiente para votação, está 

sessão está encerrada e eu convoco outra no mesmo horário regimental para o dia de 

amanhã. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

 

Texto revisado por Danilo S. Sodré. 


